
ENFERMEIRO

INSTRUÇÕES GERAIS

Realização:

•	 Quando for permitido abrir o caderno, verifique se 
está completo ou se apresenta imperfeições gráficas 
que possam gerar dúvidas. Se isso ocorrer, solicite ou-
tro caderno de provas ao fiscal de sala.

•	 Este caderno contém as provas objetivas, com 30 ques-
tões objetivas, conforme quadro acima.

•	 Cada questão apresenta quatro alternativas de respos-
ta, das quais apenas uma é a correta. Responda o ca-
derno de provas e marque no Cartão-Resposta as letras 
correspondentes às respostas assinaladas no caderno 
de provas.

•	 No cartão, as respostas devem ser marcadas com cane-
ta esferográfica de tinta AZUL ou PRETA, dentro dos 
seus limites e sem rasuras.

•	 O Cartão-Resposta da prova objetiva é personalizado e 
não haverá substituição, em caso de erro. Ao recebê-lo 
verifique se seus dados estão impressos corretamente; 
se houver erros, notifique ao fiscal de sala.

•	 O tempo de duração das provas é de 3 horas, a partir do 
sinal de início, já incluídos nesse tempo a abertura do 
pacote de prova, a distribuição do material,  a leitura 
dos avisos e a marcação do Cartão-Resposta.

•	 Você deverá permanecer na sala por, no mínimo, 1 hora 
após o início das provas e poderá levar este caderno 
de provas somente no decurso dos últimos 30 minutos 
anteriores ao horário estipulado para o seu término.

•	 Reserve, no mínimo, os 20 minutos finais para o pre-
enchimento do Cartão-Resposta. Não será concedido 
tempo adicional para completar o preenchimento.

•	 Os 03 (três) últimos candidatos deverão permanecer 
na sala de provas, sendo liberados após a entrega do 
cartão resposta pelo último candidato e das assinatu-
ras dos mesmos no relatório de sala.

•	 Ao terminar, devolva ao aplicador, separadamente, o 
Caderno de Provas e o Cartão-Resposta.
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PROVA DE LÍNGUA PORTUGUESA

TEXTO I

Disponível em: https://www.otempo.com.br/charges/charge
-o-tempo-26/07/2019. Acesso   em 18/08/2019.

QUESTÃO 01
No diálogo, entre a família e o segundo persona-

gem, surge a expressão "Aí são outros quinhentos". Sobre 
essa colocação, analise as afirmações abaixo:

I - Apresenta uma intertextualidade com as falas "é outra 
situação"; é outra história; é outra questão".
II - Luís da Câmara Cascudo, em seu livro "Locuções 
Tradicionais do Brasil - Coisas que o povo diz" registra 
para a expressão "outros quinhentos" uma origem no Tu-
pi-Guarani.
III - Pode-se afirmar que é uma intertextualidade porque 
supõe a presença de um texto em outro texto.

A alternativa correta é:

A (  )	 I e II.
B (  )	 II e III.
C (  )	 I e III.
D (  )	 I, II e III.
 

QUESTÃO 02
Para que um conjunto de palavras e imagens possa 

ser considerado um texto é preciso que atenda a alguns 
princípios de textualidade. Assim, observe os vocábulos: 
"E; OUTRAS; AÍ", Essas palavras são responsáveis, pre-
dominantemente, pelo seguinte fator textual na charge:

A (  )	 coesão.
B (  )	 aceitabilidade.
C (  )	 informatividade.
D (  )	 intencionalidade.

TEXTO II

O ASSASSINO ERA O ESCRIBA

Meu professor de análise sintática era o tipo do 
sujeito inexistente. Um pleonasmo, o principal predica-
do de sua vida,

Regular como um paradigma da 1ª conjugação.
Entre uma oração subordinada e um adjunto ad-

verbial, Ele não tinha dúvidas: sempre achava um jeito 
Assindético de nos torturar com um aposto.

Casou com uma regência. Foi infeliz.
Era possessivo como um pronome. E ela era bi-

transitiva.
Tentou ir para os EUA. Não deu.
Acharam um artigo indefinido em sua bagagem.
A interjeição do bigode declinava partículas ex-

pletivas, Conectivos e agentes da passiva, o tempo todo.
Um dia, matei-o com um objeto direto na cabeça.

(LEMINSK, Paulo. Caprichos e Relaxos.
São Paulo: Brasiliense, 1983, p.24.)

QUESTÃO 03
Leia atentamente o texto e marque V ou F nas afir-

mações a seguir:

(  )	 No verso "Um pleonasmo, o principal predicado 
de sua vida", a palavra predicado pode significar 
atributo.

(  )	 No verso em que aparece a expressão "sujeito ine-
xistente", o sujeito é "Meu professor de análise sin-
tática".

(  )	 O autor afirma que o professor "era o tipo de su-
jeito inexistente". A característica do personagem 
que está sendo revelada é sua incompetência como 
profissional.

(  )	 No verso "E ela era bitransitiva", a característica da 
mulher do professor que está sendo revelada é sua 
infidelidade.

A sequência correta é:

A (  )	 F, V, F, V.
B (  )		 V, V, F, V.
C (  )	 V, V, F, F.
D (  )	 F, F, V, V.
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QUESTÃO 04
Os termos que compõem a frase "Acharam um ar-

tigo indefinido em sua bagagem" podem ser assim ana-
lisados:

A (  )	 O verbo está na voz ativa e é transitivo direto; O  
predicado é verbal; O complemento do verbo é 
transitivo direto; há um caso de sujeito indetermi-
nado.

B (  )	 O verbo está na voz passiva; o predicado é nomi-
nal e o verbo é de ligação; "um artigo indefinido" é 
o sujeito.

C (  )	 O verbo está na voz ativa e é transitivo indireto;o 
sujeito é oculto; "em sua bagagem" é o objeto indi-
reto.

D (  )	 O sujeito é indeterminado; o verbo está na voz ati-
va e é transitivo direto; "um artigo indefinido" é o 
objeto direto e o predicado é verbal.

QUESTÃO 05
Paulo Leminsk compôs o texto "O assassino era 

o poema" empregando integralmente uma linguagem 
no sentido conotativo. A principal figura de linguagem 
empregada como recurso estilístico na construção do 
poema é:

A (  )	 eufemismo. 
B (  )	 antítese.
C (  )	 metáfora. 
D (  )	 oxímoro.
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MATEMÁTICA

QUESTÃO 06
O Índice de Massa Corpórea (IMC) é adotado pela 

Organização Mundial de Saúde para o cálculo do peso 
ideal de cada indivíduo é calculado dividindo a massa 
do indivíduo em kg pela altura, em metros, elevada ao 
quadrado. Os resultados são analisados de acordo com 
a tabela abaixo.

BAIXO PESO ABAIXO DE 18.5
PESO IDEAL ENTRE 18.6 E 24.9
SOBREPESO ENTRE 25.0 E 29.9

OBESIDADE MODERADA ENTRE 30.0 E 34.9
OBESIDADE ALTA ENTRE 35.0 E 39.9

OBESIDADE GRAVE ACIMA DE 40

Uma pessoa pesa 80 kg e possui 1,60 metros. Po-
demos afirmar que essa pessoa está?

A (  )	 Obesidade grave.
B (  )	 Obesidade alta.
C (  )	 Obesidade moderada.
D (  )	 Sobrepeso.

QUESTÃO 07
Um capital quadruplica em dois meses de aplica-

ção a juros compostos mensais. Qual o valor da taxa de 
juros?

A (  )	 100%.
B (  )	 150%.
C (  )	 200%. 
D (  )	 300%.

QUESTÃO 08
No lançamento de dois dados simultâneos e ho-

nestos, qual é a probabilidade de obtermos soma igual 
a 8?

A (  )	 5%.
B (  )	 14%.
C (  )	 6%.
D (  )	 16%.

QUESTÃO 09
O produto da idade de José pela idade de Maria é 

igual a 374. José é 5 anos mais velho que Maria. Quantos 
anos tem Maria?

A (  )	 22.
B (  )	 19.
C (  )	 17. 
D (  )	 14.

QUESTÃO 10
O volume de um tanque em forma de prisma de 

base quadrada é 3125 metros cúbicos. Sabendo que a al-
tura desse tanque é de 5 metros, qual é a medida da ares-
ta de sua base em metros?

A (  )	 5 m.
B (  )	 10 m.
C (  )	 15 m. 
D (  )	 25 m.
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CONHECIMENTOS GERAIS DO
MUNICÍPIO DE TAQUARAL DE GOIÁS

QUESTÃO 11
A respeito da origem do município de Taquaral de 

Goiás, analise as afirmativas abaixo e assinale a incor-
reta:

A	(	 )	 Antes do surgimento do município de Taquaral de 
Goiás, os moradores da zona rural do município 
goiano de Itaberaí, quando necessitavam de al-
gum serviço como atendimento médico, registros 
em cartório, casamento, entre outros, precisavam 
se deslocar para as cidades mais próximas, como 
Itaberaí ou Itauçu, enfrentando estradas precárias 
e acessos pouco favoráveis. A partir daí, surgiu o 
interesse em criar um aglomerado urbano naquela 
rica região do município de Itaberaí.

B	(	 )	 O, então, povoado, foi elevado à categoria de 
Distrito de Taquaral pela Lei Municipal nº 86 de 
25/07/1958, subordinado ao município de Itaberaí.

C	(	 )	 Posteriormente, em divisão territorial datada no 
ano de 1960, o distrito de Taquaral ficou tempora-
riamente subordinado ao município de Itauçu.

D	(	 )	 No ano de 1963, o distrito foi elevado à categoria 
de município, com denominação de Taquaral de 
Goiás, pela Lei Estadual nº 4.593 de 01/10/1963, 
desmembrando-se do município de Itaberaí. 

QUESTÃO 12
Acerca dos conhecimentos gerais do Município de 

Taquaral de Goiás, segundo dados fornecidos pelo IBGE, 
analise as afirmativas abaixo e marque apenas os itens 
INCORRETOS:

I – Em 2017, o salário médio mensal era de 1,4 salários 
mínimos.
II – A taxa de escolarização de 6 a 14 anos de idade é de 
98,4%.
III – Em 2018, o número de estabelecimentos de ensino 
fundamental era de 08 (oito) escolas.
IV – No ano de 2017, a proporção de pessoas ocupadas 
em relação à população total era de 50,3%.

Estão INCORRETOS apenas os itens:

A	(	 )	 Apenas I.
B	(	 )	 Apenas I e II.
C	(	 )	 Apenas III.
D	(	 )	 Apenas III e IV.

QUESTÃO 13
Acerca dos conhecimentos gerais do Município de 

Taquaral de Goiás, é INCORRETO afirmar:

A	(	 )	 O PIB per capita é de R$ 15.609,85 (quinze mil 
seiscentos e nove reais e oitenta e cinco centavos), 
segundo dados fornecidos pelo IBGE.

B	(	 )	 A área da unidade territorial do munícipio é de 
204,218 km2.

C	(	 )	 O município apresenta 98,5% de domicílios com 
esgotamento sanitário adequado.

D	(	 )	 O município apresenta 80,3% de arborização de 
vias públicas.

QUESTÃO 14
Acerca da economia do Município de Taquaral 

de Goiás, considerando os dados censitários fornecidos 
pelo IBGE, analise as afirmativas abaixo:

I – O PIB per capita do município é de R$ 15.609,85 
(quinze mil seiscentos e nove reais e oitenta e cinco cen-
tavos).
II – O percentual das receitas oriundas de fontes exter-
nas é baixo, de apenas 5%.
III – O percentual da população com rendimento nomi-
nal mensal per capita de salário mínimo é de 27,6%. 

Estão corretos os itens:

A	(	 )	 Apenas I e II.
B	(	 )	 Apenas II e III.
C	(	 )	 Apenas I e III.
D	(	 )	 I, II e III.

QUESTÃO 15
Considerando as informações e dados censitários 

sobre a educação e trabalho no Município de Taquaral de 
Goiás, analise as afirmativas abaixo:

I – A taxa de escolarização de 6 a 14 anos de idade é de 
98,4%.
II – Em 2017, a proporção de pessoas ocupadas em rela-
ção à população total era de 20,3%, ocupando a posição 
51 de 246, em comparação com os outros municípios do 
estado de Goiás.
III – O percentual da população do município com ren-
dimento nominal mensal per capita de até meio salário 
mínimo é de 27,6%.

Estão corretos os itens:

A	(	 )	 Apenas I.
B	(	 )	 Apenas II e III.
C	(	 )	 Apenas III.
D	(	 )	 I, II e III.
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LEGISLAÇÃO, SUS E CONHECIMENTOS 
ESPECÍFICOS

QUESTÃO 16
Segundo as disposições da Lei Orgânica do Mu-

nicípio de Taquaral/GO, assinale a alternativa INCOR-
RETA:

A	 (  )	 É vedado ao vereador aceitar cargo, emprego ou 
função, no âmbito da Administração Pública Di-
reta ou Indireta municipal, salvo mediante apro-
vação em concurso público e observado o cons-
tante do art. 84 da Lei Orgânica Municipal.

B	 (  )	 O Poder Legislativo do Município é exercido pela 
Câmara Municipal, a qual é composta de vereado-
res eleitos pelo sistema proporcional, como repre-
sentantes do povo, com mandato de quatro anos.

C	 (  )	 É condição de elegibilidade para o mandato de 
vereador, a idade mínima de 24 (vinte e quatro) 
anos.

D	(  )	 A Mesa da Câmara se compõe do Presidente, do 
Vice-Presidente, do Primeiro Secretário e do Se-
gundo Secretário.

QUESTÃO 17
De acordo com as disposições da Lei Orgânica do 

Município de Taquaral, assinale a alternativa CORRE-
TA:

A	 (  )	 É vedada a doção de requisitos e critérios diferen-
ciados para a concessão de aposentadoria, mesmo 
nos casos de servidores que exerçam atividade de 
risco.

B	 (  )	 O servidor público estável só perderá o cargo em 
virtude de sentença judicial transitada em julgado.

C	 (  )	 O servidor será aposentado, compulsoriamente, 
aos setenta anos de idade, com proventos propor-
cionais ao tempo de contribuição.

D	(  )	 Ao vereador é vedado, em qualquer hipótese, li-
cenciar-se para tratar de interesse particular.

QUESTÃO 18
De acordo com as proposições da Lei Orgânica do 

Município de Taquaral, é INCORRETO afirmar: 

A	 (  )		  O processo legislativo compreende a elaboração, 
entre outros, de emendas a Lei Orgânica Munici-
pal.

B	 (  )	 A iniciativa de leis que disponham sobre autori-
zação para abertura de créditos suplementares ou 
especiais, através do aproveitamento total ou par-
cial da consignação orçamentária da Câmara, é de 
competência exclusiva da Mesa da Câmara. 

C	 (  )	 O Prefeito poderá solicitar urgência para aprecia-
ção de projetos de sua iniciativa, devendo a Câ-
mara se manifestar em até 30 (trinta) dias sobre 
a proposição, contados da data em que for feita a 
solicitação.

D	(  )	 As leis complementares somente serão aprovadas 
se obtiverem maioria absoluta dos votos dos mem-
bros da Câmara Municipal, observados os demais 
termos de votação das leis ordinárias.
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QUESTÃO 19
Um sistema de saúde engloba o conjunto de todas 

as atividades que objetivam promover, restabelecer e 
manter a saúde da população de determinada sociedade. 
Os sistemas de saúde incluem os serviços de assistência 
à saúde, a promoção da saúde e a prevenção de doenças, 
uso de medicamentos e insumos, atenção domiciliar e 
outras intervenções promotoras da saúde, sendo que es-
tes sistemas apresentam três categorias principais: 

I –  Sistema nacional de saúde
II – Sistema de seguro social
III – Modelo de mercado livre 

ROCHA, J.S.Y. Manual de Saúde Pública e Saúde Coletiva no 
Brasil. 2.ed. São Paulo, p. 7-10, 2012(adaptado).

Associe estas categorias três categorias principais 
citadas acima, com as características de sistemas de saú-
de descritas por (ROCHA, 2012) e assinale a alternativa 
correta a seguir:

(   )	 Financiamento sob a responsabilidade do Estado, 
por meio de arrecadação de impostos

(   )	 Financiamento sob responsabilidade do emprega-
dor, usuário via pagamento de prêmios de seguros/
planos de saúde  e desembolso direto.

(   )	 Financiamento sob a responsabilidade do emprega-
dor, do empregado e do Estado via arrecadação de 
impostos.

(   )	 Acesso aos serviços de saúde feito de forma univer-
sal para a população elegível.

(   )	 Acesso aos serviços de saúde somente para os em-
pregados e suas famílias.

A	 (  )	 I, III, II, I, II.
B	 (  )	 I, II, III, I, II.
C	 (  )	 II, III, II, I, III. 
D	(  )	 III, I, II, I, II.

QUESTÃO 20
O SUS está assentado em diretrizes organizativas e 

princípios doutrinários incorporados ao texto constitu-
cional e às leis ordinárias que o regulamentam. Quando 
a sociedade brasileira elegeu os princípios e diretrizes 
para seu sistema de saúde, estabeleceu de forma inequí-
voca sua direcionalidade. Tais princípios e diretrizes, 
portanto, passam a constituir as regras pétreas do SUS. 
Estes princípios doutrinários que conferem ampla legiti-
midade ao sistema são: a universalidade, a integralidade 
e a equidade.

CAMPOS, G.W.S. et al. Tratado de Saúde Coletiva. 2.ed. Rio 
de Janeiro, p. 534-537, 2009 (adaptado).

I - A ________________ assegura o direito à saúde a 
todos os cidadãos e o acesso, sem discriminação, ao con-
junto das ações e serviços ofertados pelo Sistema Único 
de Saúde, incluído as ações de vacinação até as interven-
ções cirúrgicas mias complexas.
II - A ________________ pressupõe considerar as vá-
rias dimensões do processo saúde-doença que afetam os 
indivíduos e as coletividades, com a prestação continu-
ada do conjunto de ações e serviços visando garantir a 
promoção, a proteção a cura e a reabilitação dos indiví-
duos e da coletividade.
III - A ________________ prevê a priorização nas 
ofertas das ações e serviços de aos segmentos populacio-
nais que enfrentam maiores riscos de adoecer e morrer 
em decorrência da desigualdade na distribuição de ren-
da, bens e serviços.

Os princípios que completam corretamente as la-
cunas são:

A	 (  )	 I- universalidade, II- equidade, III- integralidade.
B	 (  )	 I – equidade, II – integralidade. III- universalidade.
C	 (  )	 I -  equidade, II – universalidade, III- equidade.
D	(  )	 I - universalidade, II – integralidade, III- equidade.
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QUESTÃO 21
Conforme o Decreto n. 94.406/87 é correto afirmar:

A	 (  )	 Cabe exclusivamente ao enfermeiro a direção e 
chefia  de unidade que executa atendimento enfer-
magem.

B	 (  )	 Como integrante da equipe de saúde, cabe  ao 
enfermeiro participar da elaboração, execução e 
avaliação dos planos assistenciais de saúde da uni-
dade de saúde em que atua.

C	 (  )	 Os cuidados diretos de enfermagem a pacientes 
em estdo grave devem ser realizados pelo enfer-
meiro, podendo o profissional ser assistido pelo 
técnico de enfermagem.

D	(  )	 O enfermeiro deve atuar na prevenção e contro-
le das doenças transmissíveis e em programas de 
vigilância epidemiológica, podendo executar tal 
atividade com a ajuda de técnico e auxiliar de en-
fermagem.

QUESTÃO 22
No exercício profissional do enfermeiro, o cuidado 

de feridas é uma prática recorrente. Analisar as frases 
seguintes:

1	 Ferida é qualquer lesão que provoca a interrupção 
da integridade de um tecido corpóreo, seja inten-
cional (cirúrgica) ou acidental (trauma), que impe-
de suas funções básicas.

2	 Lesão por pressão, termo que substituiu a expres-
são úlcera por pressão, pode ser classificadas em 4 
estágios, a depender de quão comprometida está o 
local.   

3	 A cicatrização de uma ferida pode ser por primeira 
ou segunda intenção, respectivamente no caso de 
ferida aberta e fechada.

4	 A escolha do produto adequado a ser utilizado no 
tratamento de uma ferida é essencial para a obten-
ção de resultado eficaz no processo de cicatrização 
de uma lesão.

Está correto o que consta nas frases:

A	 (  )	 1, 2 e 3.
B	 (  )	 2, 3 e 4.
C	 (  )	 1, 2 e 4.
D	(  )	 1, 3 e 4.

QUESTÃO 23
O Programa Nacional de Imunização estabelece 

normativas a serem cumpridas para o armazenamento e 
conservação dos imunobiológicos. Qual dos conteúdos a 
seguir está incorreto?

A	 (  )	 O intervalo de temperatura para conservação de 
soros e vacinas deve ser de +4 a +8ºC.

B	 (  )	 O termômetro interno do refrigerador que con-
tém imunobiológicos deve ser de 3 colunas , pois 
registra as temperaturas mínima, máxima e atual.

C	 (  )	 Vacinas de vírus vivos atenuados, como a vacina 
contra a poliomielite, devem ser acondicionadas 
preferencialmente na prateleira superior do refri-
gerador, pois são mais sensíveis ao calor.

D	(  )	 Vacinas inativadas virais e bacterianas, por exem-
plo a BCG, devem ser armazenadas na prateleira 
inferior do refrigerador, uma vez que são as mais 
estáveis.

QUESTÃO 24
A respiração, que consiste na troca dos gases oxigê-

nio (O2) e dióxido de carbono (CO2) no organismo, é es-
sencial para a vida humana. Entretanto, o processo res-
piratório pode ser alterado por inúmeros fatores. Avaliar 
o conteúdo dos itens que seguem se correto ou incorreto:

1	 A insuficiência respiratória hipoxêmica aguda 
(IRHA) pode ser resultar da permeabilidade capilar 
alveolar aumentada, cujo tratamento exige ventila-
ção mecânica se a saturação é  menor que 90%.

2	 A falha respiratória pode ser por hipoxemia, hiper-
capnia ou a combinação de ambas as condições.

3	 A sintomatologia da insuficiência respiratória hipo-
xêmica aguda (IRHA) inclui dispneia, inquietação 
e ansiedade, além de cianose, taquipneia, taquicar-
dia e diaforese, com possibilidade de arritmia car-
díaca e coma.

4	 A insuficiência respiratória crônica é um problema 
respiratório contínuo que pode resultar de uma do-
ença pulmonar prolongada como a Doença Pulmo-
nar Obstrutiva Crônica (DPOC).

Responda:

A	 (  )	 Todas as frases estão corretas.
B	 (  )	 Todas as frases estão incorretas.
C	 (  )	 As frases 1, 2 e 4 estão corretas.
D	(  )	 A frase 3 está incorreta.
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QUESTÃO 25
A Resolução do Conselho Federal de Enfermagem 

nº 358/2009 dispõe sobre a SAE e a implementação do 
Processo de Enfermagem em ambientes, públicos e pri-
vados, em que ocorre o cuidado profissional de Enferma-
gem. É incorreto dizer:

A	 (  )	 A Sistematização da Assistência de Enfermagem 
(SAE) é a metodologia que o enfermeiro dispõe 
para aplicar na prática seus conhecimentos, cujas 
etapas estabelecidas são a partir do diagnóstico 
médico.

B	 (  )	 Conforme a resolução do COFEN 358/2009, o 
Processo de Enfermagem organiza-se em etapas 
inter-relacionadas, independentes e recorrentes, 
quais sejam, histórico de enfermagem, diagnósti-
co de enfermagem, planejamento de enfermagem, 
implementação e avaliação de enfermagem.

C	 (  )	 A execução do processo de enfermagem é uma ati-
vidade privativa do enfermeiro em todas as suas 
etapas.

D	(  )	 A implementação da SAE requer uma Teoria de 
Enfermagem que alicerça  a implantação do Pro-
cesso de Enfermagem.

QUESTÃO 26
Doença viral aguda, transmissível, autolimitada, 

que inicialmente se caracteriza por febre acompanhada 
de tosse persistente, irritação ocular, coriza, congestão 
nasal e mal estar intenso, seguido do aparecimento de 
manchas avermelhadas no corpo, no sentido céfalo cau-
dal. A doença pode ser grave, com complicações secun-
dárias (como pneumonia) e acometimento do sistema 
nervoso central, podendo levar ao óbito. Tem vacina dis-
ponibilizada pelo Ministério da Saúde que integra o Pro-
grama Nacional de Imunização. Mediante ao exposto, é 
correto afirmar que a descrição se trata de:

A	 (  )	 Sarampo.
B	 (  )	 Rubéola.
C	 (  )	 Dengue.
D	(  )	 Febre Amarela.

QUESTÃO 27
Avaliar se as frases seguintes estão corretas ou in-

corretas:

1 -	O acidente vascular encefálico (AVE), comumente 
conhecido como acidente vascular cerebral (AVC) ou 
derrame, se constitui em uma das principais doenças 
crônicas não transmissíveis (DCNT) que acomete a 
população mundial, é classificado em isquêmico e he-
morrágico.

2 -	Um dos objetivos da reanimação cardiopulmonar  
(RCP) é Oxigenar e circular o sangue até que seja ini-
ciado o tratamento definitivo e com isso retardar ao 
máximo a lesão cerebral, portanto para a vítima em 
parada cardiopulmonar, o tempo é um fator crítico. 

3 -	Estão disponíveis para prevenir a infecção pelo HIV, 
o uso de antirretrovirais por pessoas não infectadas. 
A Profilaxia Pré-Exposição (PrEP) para pessoas não 
infectadas mas expostas ao vírus, como profissionais 
do sexo e casais sorodiscordantes para o HIV. A Pro-
filaxia Pós-Exposição (PEP) para pessoas que entra-
ram em situações de exposição ao vírus por relação 
sexual desprotegida, acidentes ocupacionais e violên-
cia sexual, a ser iniciada no prazo de 2 a 72 horas.

4 -	A infecção causada pelo Papiloma Vírus Humano 
(HPV) é caracterizada por lesões na pele e mucosa, 
podendo causar verrugas ou lesões percussoras do 
câncer. Na maioria dos casos a transmissão ocorre 
por via sexual. Trata-se de uma infecção sexualmen-
te transmissível de alta prevalência, considerada um 
importante problema de saúde pública em decorrên-
cia das graves consequências e devido o número de 
casos de pessoas infectadas.  Existem mais de uma 
centena de subtipos diferentes do HPV, e este, são 
classificados de acordo com a sua gravidade, como 
baixo e de alto risco.

5 -	Na atenção à gestante de baixo risco, o Ministério da 
Saúde recomenda a realização das consultas pré-na-
tal conforme a idade gestacional, estas mensais até a 
vigésima oitava semana, quinzenais de vinte e oito a 
trinta e seis semanas e depois semanais até o parto.

Estão corretas as frases:

A	 (  )	 1, 2, 4 e 5. 
B	 (  )	 2, 3, 4 e 5. 
C	 (  )	 1, 3 e 5.
D	(  )	 1, 2, 3, 4 e 5. 
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QUESTÃO 28
As mudanças nos serviços obstétricos e neonatais 

instituídas pelo Ministério da saúde, visam a promoção 
da segurança das usuárias, bem como a melhoria da 
qualidade nos serviços ofertados. Dentre as recomenda-
ções é incorreto afirmar:

A	 (  )	 Na atenção obstétrica ofertada à parturiente deve 
haver garantia da privacidade, liberdade para de-
ambulação e uso de métodos não farmacológicos 
para alívio da dor.  

B	 (  )	 Na atenção obstétrica ofertada à parturiente no 
segundo período do trabalho de parto deve haver 
garantia de apoio para a realização de puxos diri-
gidos em mulheres sem analgesia, e de não reali-
zação da Manobra de Kristeller. 

C	 (  )	 Na atenção neonatal ofertada ao Recém-nascido 
estável  deve haver garantia da sua permanência 
junto de sua mãe, assim como  de ser transportado 
com ela até o Alojamento Conjunto (ALCON).

D	(  )	 Na atenção obstétrica ofertada à parturiente deve 
haver garantia do exercício de sua autonomia, 
por exemplo, para escolha de seu acompanhante 
e adoção da posição que quiser no momento de 
parir. 

QUESTÃO 29
Para administrar por via endovenosa a prescrição 

de 7,0 mg de determinado medicamento, cujo frasco-
-ampola tem 4 mg/mL  2,5 mL, com total de 2,5 mL, 
deverá aspirar: 

A	 (  )	 0,75 mL. 
B	 (  )	 7,0 mL. 
C	 (  )	 7,25 mL.
D	(  )	 1,75 mL. 

QUESTÃO 30
Das frases seguintes:

I -	 Hanseníase é uma doença infectocontagiosa que 
tem cura, causada por bactéria que acomete prin-
cipalmente a pele e os nervos periféricos, causam 
manchas esbranquiçadas, avermelhadas ou amar-
ronzadas em qualquer parte do corpo, e determi-
nam perda ou alteração de sensibilidade térmica, 
tátil e à dor. Sua prevenção é possível com a admi-
nistração de vacina BCG ao nascer.

II -	 Tuberculose é uma doença infectocontagiosa que 
tem cura, causada por bactéria que pode se instalar 
em órgãos como intestinos, sistema genitouriná-
rio e pulmões, com sinais e sintomas frequentes de 
comprometimento do estado geral, febre baixa com 
sudorese, inapetência, emagrecimento e na forma 
pulmonar dor torácica, tosse inicialmente seca e 
posteriormente produtiva. Sua prevenção é possível 
com a administração de vacina BCG ao nascer.

III - Febre amarela é uma doença infectocontagiosa que 
tem cura, causada por vírus, cujos sintomas são fe-
bre com calafrios, dor de cabeça intensa, dores nas 
costas, dores musculares, vômitos, fraqueza e icte-
rícia. Sua prevenção é possível com a administração 
de vacina específica.

IV - Tétano é uma doença infectocontagiosa que tem 
cura, causada bactéria, com período de incubação, 
em média, de sete a oito dias, cuja principal sinto-
matologia são espasmos corporais que provocam 
dor e duram, este geralmente desencadeados por 
sons altos, toque físico e sensibilidade à luz. Sua 
prevenção é possível com a administração de vaci-
na específica.

É incorreto o conteúdo das:

A	 (  )	 Frases I e II.
B	 (  )	 Frases I e III. 
C	 (  )	 Frases II e IV.
D	(  )	 Frases I e IV.


